

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся Саратовской области

№ 17

Четверг, 18 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

## В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

### О письме передовых механизаторов воронежской области об улучшении использования техники и получении высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур в 1963 году

Бюро ЦК КПСС по РСФСР приняло постановление по обращению передовых воронежских механизаторов к трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам колхозов и совхозов РСФСР.

В решениях ноябрьского пленума ЦК КПСС (1962 г.), указывается в поставлении в речи товарища Н. С. Хрущева на совещании секретарей партийных комитетов и начальников производственных колхозно-совхозных управлений РСФСР перед труженниками сельского хозяйства поставлены большие и ответственные задачи по дальнейшему подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Решающее значение в успешном выполнении намеченных планов принадлежит механизаторским кадрам, правильно и высокопроизводительному использованию техники колхозов и совхозов.

Сознвая свой патристический долг и стремясь внести достойный вклад в решение задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, передовые механизаторы Воронежской области Герой Социалистического Труда бригадир Н. Ф. Мануковский, звеньевой колхоза «Рассвет» Д. В. Яньшин, бригадир колхоза «Знамя Октября» Г. Г. Чивлева, трактористы колхоза «Большевик» В. М. Валгусов и колхоза «Дружба» И. С. Попов, свиляр-механизатор совхоза «Терновский» И. В. Чеплаков обратились через газету «Советская Россия» ко всем трактористам, комбайнерам, машинистам, инженерам и техникам сельского хозяйства РСФСР с письмом, в котором призывают развернуть широкое социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники в колхозах и совхозах, выполнение и перевыполнение сменных норм выработки, отличное качество полевых работ,

получение в пятом году семилетки высоких урожаев всех культур.

Призыв механизаторов Воронежской области горячо поддержали известные хлеборобы и механизаторы Алтайского края А. А. Беккер, Г. Н. Буханько, К. М. Косачев, коллектив комплексной бригады Г. И. Анисеева из колхоза «Деминский» Волгоградской области и многие другие.

**Патристический почин** тт. Мануковского, Яньшина, Чивлева и других воронежских механизаторов, а также обязательство передовых механизаторов Алтайского края, Волгоградской и других областей имеют большое значение для обеспечения быстрого роста производства продуктов земледелия и животноводства, заслуживают всемерной поддержки и широкого распространения среди всех механизаторов сельского хозяйства Российской Федерации.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило инициативу передовых механизаторов Воронежской области и отметило, что вопросы более полного использования имеющейся техники, повышения производительности машинно-тракторного парка, широкого распространения ценного опыта передовых механизаторов страны по выращиванию высоких урожаев зерновых культур, кукурузы, гороха, сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур с минимальными затратами труда должны постоянно находиться в центре внимания райкомов и обкомов КПСС, партийных комитетов и производственных колхозно-совхозных управлений, первичных партийных организаций колхозов и совхозов.

Сельские партийные организации в своей практической деятельности должны опираться прежде всего на механизаторские кадры, вести среди них большую организаторскую и политическую работу, ежедневно руководить социалистическим соревнованием, создавать механизаторам все необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Обкомам и райкомам КПСС, производственным колхозно-совхозным управлениям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предложено всемерно поддержать ценный почин механизаторов, широко развернуть социалистическое соревнование тракторных бригад, механизированных звеньев и отрядов за достижение высоких показателей в использовании техники, проведение весеннего сева и всех других полевых работ в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством, получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Важно также организовать широкое внедрение в производство опыта работы знатных механизаторов страны А. В. Гиталова, В. А. Свечлиного, В. Я. Первицкого, подмосковного мастера высокой урожаев кормовых культур И. С. Жирнова и других.

(Окончание на 3 стр.)

## На предмайской вахте

### Прилив трудовой активности

Напряженные трудовые дни сейчас у рабочих нашей мастерской. Хозяйства управления стоят на пороге весеннего сева. Поинтено, что есть еще недоделки в подготовке к ответственному периоду в жизни хозяйства. Сейчас каждый стремится все сделать быстрее.

Прилив трудовой активности вызвали и Первомайские Призывы ЦК нашей партии. Сейчас нет ни одного рабочего мастерской, который не выполнил бы сменную норму. Слесарь моторного цеха И. Н. Уткин мартовское задание выполнил на 145 процентов. Также с опережением времени работает он сейчас.

Слесарь по автоделу Н. Г. Авдеев борется за звание ударника коммунистического труда. Против его фамилии на доске почета стоит цифра 140 процентов. Такого результата добился он в марте. Сейчас он работает уже в счет мая.

Десять мысли ремонтников направлены на то, чтобы содействовать успешному проведению полевых работ.

А. КОРНЕЕВ,  
заведующий мастерской объединения «Сельхозтехника».

## Урожай будет

Почин устьябинцев — вырастить на каждом гектаре высокий урожай — нашел широкую поддержку среди хлеборобов колхоза имени Чернышевского. Здесь заблаговременно отремонтирован весь посевной инвентарь. Приведен в боевую готовность тракторный парк. Занимается ремонт квадратно-гнездовых сеялок.

В артели ведутся работы по задержанию талых вод и вывозу местных удобрений на поля. На кукурузные плантации отправлено около 340 тонн навоза.

## У балаковских птицеводов

Беспокойная профессия у подруг Талии Соловьевой и Нины Ратаиной. Они ухаживают за цыплятами. А здесь нужен глаз да глаз. Вовремя накормить, постоянно следить за температурой воздуха, обеспечивать птицу свежей водой — это их прямая обязанность.

Девчата внимательно следят за состоянием каждого цыпленка. Слабых отсаживают в отдельную клетку, улучшают рацион кормления, применяют антибиотики. Забота и внимание помогают молодым птичкам добиваться высоких показателей в труде. Сохранность цыплят у них составляет не менее 90 процентов.

Еще лучше результаты у Нины Нагорной. Она пришла на Балаковскую межколхозную птицефабрику полгода назад. Не было опыта у нее в выращивании цыплят: училась у опытных птичниц, а в свободную минуту садилась за литературу. И вот теперь Нина в числе передовых: добилась по своей группе 93 - процентной сохранности цыплят.

На снимке: Тая Соловьева и Нина Ратаинова.



## Целинники выходят на поля

**ЦЕЛИНОГРАТ.** Все сильнее прогревает апрельское солнце. Под его лучами быстро тают снега, вскрываются степные речки. В Аркалыкском, Целиноградском, Джаргайском, Куралдыжском и других южных районах края механизаторы вывели в поле тракторы и машины, началось закрытие вали. Совхозы «Октябрь» и «Рассвет» забороновали уже первые тысячи гектаров зыби.

Дружно начинают полевые работы хлеборобы Алексеевского производственного управления. В этом году они взяли обязательство дать государству не менее 18 миллионов пудов зерна. В совхозах развернулось предмайское соревнование за образцовое проведение сева.



В партийных организациях

Что дала экономическая учеба

Тага к экономической учебе колхозных кадров за последние годы заметно усилилась. Теперь уже все понимают, что без повышения знаний нельзя руководить, невозможно вести дело.

В прошлом году при партийной организации колхоза «Рассвет» наряду с другими формами политической учебы был создан семинар по конкретной экономике сельскохозяйственного производства. Изучать важнейшие вопросы конкретной экономики изъявили желание бригады и их помощники по технике, заведующие фермами, специалисты и другие руководящие работники колхоза.

Учебный год начался с изучения материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Этим важным документом были посвящены полностью два семинарных занятия. К решению Пленума, к докладу Н. С. Хрущева лекторы, слушатели семинара обращались и при разборе тем программы.

С лекциями и докладами перед слушателями выступали более подготовленные товарищи. Агроном-плановик З. И. Семенова, например, прочитала содержательную лекцию о планировании сельскохозяйственного производства. Председатель правления А. С. Белоногов сделал на семинаре доклад на тему: «Система управления сельским хозяйством».

Живой интерес у слушателей вызвала тема: «Отраслевая структура и специализация сельского хозяйства. Правильное использование земли». Приводилось много примеров из жизни своего колхоза. Большой разговор шел о наведении порядка в использовании земли, о специализации отдельных бригад и т. д. Недавно мы подвели итоги работы семинара. Были у нас в течение года и недостатки.

иногда занятия переносились из-за неполной явки слушателей, не все добросовестно готовились к обсуждению заданной темы, некоторые товарищи мало проявляли активности в разборе важных проблем.

Но несмотря на все это, экономическая учеба сказалась на идейном росте кадров, на их умении правильно и оперативно решать практические задачи. Из числа слушателей семинара многие товарищи выдвинуты на более ответственные посты и успешно справляются с порученным делом.

Вот несколько примеров. Помощник бригадира по технике, член партии И. И. Горсков поставлен во главе третьей комплексной бригады. Беспартийный тракторист А. Д. Теренин стал помощником бригадира по технике. В прошлом году комсомолец В. И. Степин был выдвинут

на пост бригадира первой комплексной бригады. Вначале у него дело не шло. Но учеба ему помогла. Сейчас он лучше справляется с возложенными на него обязанностями. Секретарь комитета комсомола П. Д. Лесин возглавляет ферму крупного рогатого скота. Былший сторож плантации И. Е. Шапин теперь заведует плантацией.

Или взять бригадира второй комплексной бригады А. Ф. Андреева. Он тоже являлся слушателем семинара. Учеба ему помогла правильно оценить возможности бригады, мобилизовать коллектив на борьбу за большой и дешевый хлеб. Подсчитав свои возможности, бригада тов. Андреева взяла обязательство получить средний урожай зерновых культур со всей площади по 16,8 центнера с каждого гектара, снизить себестоимость центнера зерна на 20 процентов. Бригада хорошо подготовилась к весеннему сезону, правильно расставила связи и технику.

На итоговом занятии все слушатели высказали единодушное мнение—в новом учебном году, продолжать экономическую учебу, неустанно повышать свой идейно-теоретический уровень.

Н. ФЕДотов, секретарь парткома.

Итоговое занятие

Регулярно работал кружок текущей политики при парторганизации первой бригады колхоза «Путь к коммунизму». Пропагандист И. А. Нестеров добросовестно готовился к каждой беседе и интересно проводил занятия. В своих беседах он использовал диафильмы, плакаты, географические карты.

На днях в кружке состоялось итоговое занятие. Оно было посвящено выступлению Н. С. Хрущева на совещании секретарей парткомов и начальников производственных управлений Российской Федерации.

И. ГЕРАСИМОВ.



Гигантский стан «1020» на Челябинском трубопрокатном заводе после испытаний приступил к выпуску труб для строительства магистральных газопроводов. Как по площади, так по мощности и технической оснащенности цех не имеет себе равных ни в Европе, ни в США. Стальные полосы проходят путь в несколько сот метров и превращаются в трубы без прикосновения к ним человеческих рук. Трубопрокатчики стали на предмайскую трудовую вахту в венах и празднику выдать 1500 тонн труб сверх задания. На снимке: труба вышла из пресс-расширителя. Фотохроника ТАСС. Фото В. Георгиева.

СОВЕТУЕМ ПРОЧИТАТЬ

«Худую траву—с поля вон!»

Так называется выпущенная Госполитиздатом книга главного редактора журнала «Крокодил» М. Семенова. Известный писатель-сатирик ведет живой, острый и деловой разговор с читателем.

Приходилось ли тебе, дорогой читатель, быть рано утром во дворе большого дома? Настежь открыты двери всех подъездов, идут на работу люди. Идет сталевак, чтобы стать на трудовую вахту. Шестулет механик, чтобы занять свое место в кабине башенного крана на стройке... Строители и металлисты, водители электровозов и

педагоги, обувщики и врачи спешат на свои рабочие места.

На лицах прославленных ветеранов труда и едва оперившихся юносов улыбки, от них веет бодростью, силой, энергией, уверенностью. Они идут создавать!

Какими же отвратительными и жалкими выглядят на этом фоне фигуры разного рода отщепенцев: стяжателей, хапуг, тунедцев, казнокрадов! Их немногочисленность не мешает им путаться у народа под ногами, мешают успешному движению вперед. Автор книги в отношении этих людей делает такой вывод: «Когда их не замечают, они становятся опасными, когда к ним денными ирмы и смело на них наступают, они быстро капитулируют».

На конкретных примерах М. Семенов убедительно и ярко показывает, что в период строительства коммунизма у этих людей остался единственный путь—порвать со своим прошлым и начать честную трудовую жизнь. И чем скорее они примутся за работу, тем лучше будет для них самих и для всего советского общества.

Книга «Худую траву—с поля вон!»—острое, полезное оружие в руках пропагандистов и агитаторов.

После партсобрания

Активно прошло партийное собрание в колхозе «Родина», на повестке дня которого стоял вопрос «О состоянии и мерах улучшения идеологической работы». Собрание имело практические мероприятия по улучшению политической работы на селе.

Выполняя решение собрания, партком колхоза на период весенних полевых работ во все бригады и посевные агрегаты выделил агитаторов, утвердил редакторов «боевых листков». Подобрана литература для библиотечек. Полевые станы оборудованы наглядной агитацией, имеются доски показателей, плакаты, радиоприемники, красные флажки для вручения передовым посевным агрегатам.

Рассказы о В. И. Ленине

С. АНТОНОВ

Записка

Морозы достигали тридцати двух, тридцати трех градусов. С деревьев, с колоколен, случалось, ледяными смерщиками комками, не распущив перьев, не распластав крыльев, с закрытыми глазами со стуком падали черные галки. Стал особенно заметен пар, вырывающийся из дверей домов. Снег, испогнанный сотнями, тысячами, миллионами ног, превратился в мельчайшую пыль и не скрипел.

В центре Москвы горели большие костры, придавая фантастичность возвращающимся и реальным улицам. Особенно красивыми они казались по вечерам, когда костры полыхали необыкновенно ярко и слабо становилось бархатно-синим.

К Дому Союзов в Охотном ряду, где стояли лошади, где

высились штабеля дров, тянулась нескончаемая очередь озябших, застывших, порою плохо одетых людей. Люди не смогли сдержать слез, и они замерзали на усах, на бордах, даже на цехах, многие обморачивали лица и руки. Но очередь, вливаясь в поезд Дома, не прерывалась, не становилась короче, такая же многотысячная, живая и упорная. Все девять вокзалов Москвы, все заставы, шоссе и дороги неизменно прибавляли и прибавляли сотни и тысячи людей.

Ленин лежал в гробу, а мимо него человеческий поток нес и нес совершенно незнакомых ему людей. Они огибали черно-красный гроб с трех сторон, чтобы подольше посмотреть на никогда раньше не виданного человека, и все еще оглядывались на него,

исчезали в выходной двери, попужаемые этим бесконечным движением.

На Большой Дмитровке, куда стекал и где постепенно разбредался людской поток, стоял старик-крестьянин в армяке и смотрел на окна Дома Союзов. Он только что вышел оттуда. В руке старик держал небольшой листок бумажки. Мороз жег ему руку, потерявшая рукавица с приставленным к ней опилками и смолой торчала у него из кармана, но он, казалось, забыл про нее, и про мороз, и замерзшую руку.

—Дедушка!—крикнул ему парень в пальто и шапке.—Руку береги!—И, проходя мимо, тронул старика за локоть.

Тот взглянул на парня. В глазах старика блеснули слезы.

Парень остановился, что-то пробормотал и, поеживаясь, стал тереть рука об руку. Он уже не мог отойти от старика, старик тоже стоял.

Постояв так, они пошли рядом—неизвестно куда обобщенные общей бедой, незнакомые и уже будто давно знающие друг друга.

Молчали. Спускался ранний зимний вечер, быстро темнело. В окладах, словно туда выдвигались бесшумные световые бомбы, тут, то там вспыхивали огни, бризгая желтизной на снег мостовых и тротуаров. Снега было много: его не убирали. Люди шли горлопыло, ежась в разношерстных своих одеждах, утапливая головы в воротники. Старик в армяке и парень в пальто и шапке уланке не спеша шагали в ногу.

—Спрячь все же руку,—слова напимал парень и остановился.—Спрячь! —Да, да,—сказал старик и тоже остановился. Помолчав, он добавлял.—Читай,—и протянул парню свой листок.

Парень взял его, но не начал читать до тех пор, пока старик не надел рукавицу.

—Что тут...—сказал парень и развернул листок. Он почти весь был исписан не очень разборчивым почерком. Парень подошел к одному из костров и стал читать. При свете пляшущих языков пламени он разобрал наверху листка название учреждения и фамилию. Затем шел текст: «Подателю сего, крестьянину Московской губернии Андрианову Григорию Никитичу, прощу выдать пару сапог. Предсовнаркома Ленин (Ульянов)».

Сапоги желательно подобрать хромовые. Ленин». Парень удивленно взглянул на старика, на записку и, придвинувшись ближе к костру, снова стал перечитывать ее. Сильно заваливаясь вырвало, составляя, действительно составляя вот эти самые фразы: «...Андрианову Григорию Никитичу... выдать пару сапог. Сапоги желательно подобрать хромовые... Ленин».



# В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Во всех колхозах и совхозах применить наиболее рациональное агрегатирование и групповое использование посевной, уборочной и другой техники, максимально загрузить каждый трактор, организовать работу на повышенных скоростях, в две смены, разработать технологические карты, маршруты движения, обеспечить выполнение и перевыполнение сменных норм выработки каждым механизатором. Широко использовать на обработке посевов пропашных культур культиваторы с шпоночными дисками, на скашивании хлебов в валки — самоходные комбайны, сдвоенные и стросенные жатки.

Всероссийское объединение «Россельхозтехника», Министерство производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР, производственные колхозно-совхозные управления должны наладить четкое обслуживание машин в полевых условиях, шире распространять опыт по комплексному техническому обслуживанию машинно-тракторного парка колхозов и совхозов силами отделений и объединений «Сельхозтехника», обеспечить своевременный и высококачественный ремонт тракторов, комбайнов и других машин, подготовить к работе все имеющиеся автопередвижные ремонтные мастерские, добиться повышения производительности труда механизаторов.

Обкомы и крайкомы КПСС, производственные колхозно-совхозные управления, партийные комитеты производственных управлений, первичные парторганизации колхозов и совхозов обязаны регулярно подводить итоги социалистического соревнования, применять меры материального поощрения труда лучших механизаторов за высокопроизводительное использование и бережное отношение к технике, получение высоких урожаев при минимальных затратах

труда и низкой себестоимости продукции. На время полевых работ организовывать бесперебойное общественное питание, постоянно заботиться о создании для трактористов, комбайнеров и машинистов необходимых производственных и культурно-бытовых условий.

Министерству производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР совместно с Всероссийским объединением «Россельхозтехника» вменено в обязанность систематически обобщать опыт работы передовых механизаторов и издавать массовым тиражом рекомендации по лучшему использованию техники; редакциям газет «Советская Россия», областных, краевых и республиканских (АССР), а также газет партийных комитетов производственных колхозно-совхозных управлений

широко освещать ход социалистического соревнования сельских механизаторов.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР, говорится в постановлении, выражает уверенность в том, что трактористы, комбайнеры, инженеры и техники, все труженики сельского хозяйства Российской Федерации горячо поддержат патристический призыв передовых механизаторов Воронежской области, добьются высокопроизводительного использования техники, доброкачественного проведения всех полевых работ в лучшие агротехнические сроки, повысят урожайности и внесут свой достойный вклад в дело увеличения производства и закупок сельскохозяйственных продуктов в 1963 году.

## Если звенья, то укрупненные, механизированные

Обязательства, взятые тружениками сельского хозяйства по выращиванию кукурузы, сахарной свеклы и технических культур, требуют новой организации труда в звеньях, выращивающих эти культуры.

Именно по этому пути и пошли колхозы и совхозы, организовав крупные механизированные звенья.

Как у нас было в прошлые годы? Обычно звенья комплектовались только для выращивания кукурузы. Да и то как? У них не было техники, которая необходима для проведения всего комплекса работ. И получалось, что члены звеньев только проводили сев и лишь кое-где уход. А убрали совсем другие люди. И не случайно при уборке в некоторых хозяйствах 10—15

процентов зеленой массы терялось.

В этом году в хозяйствах управления создано 166 укрупненных механизированных звеньев, которые будут выращивать кукурузу на площади 35 тысяч гектаров, сахарную свеклу на 2600 и подсолнечник на 16300 гектарах.

За ними закреплено 313 тракторов, 248 квадратно-гнездовых сеялок, 244 культиватора и 318 агрегатов катков.

Во главе звеньев стоят механизаторы, имеющие богатый опыт выращивания этих культур.

Вот к примеру звено В. М. Глоба из колхоза имени Куйбышева. Оно будет выращивать 436 гектаров кукурузы и подсолнечника. За членами звена закреплен один трактор «ДТ-54», 2—«Беларусь», две квадратно-гнездовые сеялки,

# На предмайской вахте У балаковских птицеводов



Отличный биоминици получают работники биоцеха при межколхозной птицефабрике. Его активность достигает 1000-1200 единиц. В прошлом году ценного препарата произведено 37 тысяч килограммов, из них 25 тысяч отправлено в хозяйства управления.

Успешно выполнен план производства биоминици и в первом квартале текущего года. В колхозы имени Куйбышева, «Путь к коммунизму», совхоз «Зоринский» и другие хозяйства его отправлено около десяти тысяч килограммов.

Недавно биоцех начал осваивать новый антибиотический препарат — витаминци. Он применяется как лечебное, а также профилактическое средство. Витаминци используется при авитаминозе молодняка животных и птицы, повышает аппетит, способствует увеличению привеса.

В скором времени новый препарат поступит в колхозы и совхозы управления.

На снимке: старшая лаборантка биоцеха Н. П. Королева в лаборатории.

Фото О. Ашимова.

культиваторы и катки. Сейчас кукурузоводы деятельно готовятся к весне пятого года семялки. Отремонтированы сеялки, заготовлены семена. На кукурузные поля вносятся навоз.

В текущем году посев кукурузы и подсолнечника в большинстве колхозов будет производиться парными агрегатами по двум мерным проходам. Этот способ прост и удобен. При нем почти на 10—15 процентов повышается производительность труда, получаются более точные квадраты.

Немного остается времени до начала сева «королевы». И это отлично понимают кукурузоводы. Они еще и еще раз проверяют готовность к борьбе за высокий урожай зерна и зеленой массы.

С. БУРМИСТРОВ, главный агроном производственного управления.

Парень кончил читать и слова посмотрел на старика: вот, мол, ты кто! Тот взял у него записку, сложил аккуратно и бережно спрятав где-то за пазухой, кивнул: вот как!...

—К Ленину ходил,—проговорил парень, рассматривая старика.

—Ходил,—подтвердил старик.—Выходит два раза был... Теперь — последний...

—Теперь — последний,—медленно повторил парень.—А в черный-то как было дело? Грешился у костра худой мужчина, закутанный платком, парнишка в буденовке, женщина в полушубке — подались ближе к старику.

Тот посмотрел на них и, потерев озябшие руки, сказал:

—Деревья наша обычная... Не богатая, не пишая, не очень большая и не маленькая... Сорок семь дворов... Стояла она еще, паворное, при царе Горохе... Стояла себе и стоит... А тут—революция. Деревья наша стоит, как стояла. Землю, конечно, вадуевскую поделали и фокян-

скую тоже, потребиловку завели, подумываем о сельхозтовариществе... Живем, папаша, а тут плакаты нам привезли. На одном—огромное солнце с лучами восходит над землей, а на земле—мужик и рабочий друг другу рукижимают, и мужик такой завидно счастливый, что радость у него отовсюду прет.

—Долго смотрел я на этот плакат,—продолжал старик.—Вот мол, теперь мечта сбывается, наступает счастье. А у меня была мечта.

Старик обвел взглядом своих слушателей.

—Сапоги,—сказал он после небольшой паузы.—Не помню, как дед, а отец, царство ему небесное, в сапогах так и не походил—не достил! Наверное, и дед. Неужели, думаю, и мне не видать ничего, кроме лаптей? Москва уж не так далеко, дай, думаю, к самому Ленину насчет сапог.

Ильяч меня принял,—продолжал рассказчик громче,—и руку вот эту жал, и в кресло усаживал, и расспрашивал, что мне нужно. Я, конечно,

ему про сапоги... «Вот, мечта, мол...» Сказал я это слово, а Ильяч повторил: «Мечта...» —и посуровел, хмурым даже стал и снова повторил: «Мечта...» Мне как-то даже не по себе стало, а Ленин, Владимир Ильич, взял листок бумажки, ручку и—раз!—написал записку. Я—за шапку и уходил поскорее. И неловко мне, не по себе, и говорить ничего благодарного невозможно. Скопее бы за дверь! Ленин говорит: «Погоди»,—и стал спрашивать, сколько в деревне дворов, сколько бедняков, середняков, богатых, есть ли народный дом, кооперация, библиотека, как живем, о чем думаем... Я записку держу, отвечаю, а сам не свой...

Нескоро меня Ильяч отпустил... Вышел я из его кабинета, расспросил у секретарей, как проехать до учреждения, где сапоги дают, и—туда! Нашел начальника, подаю записку он говорит: «Пожалуйста выбирай...» Пошли мы по складам... В одном—шубы, какие я только на помешнице видел да на картинках, в дру-

гом—шапки, в третьем—сапоги и ботинки. Все, видно, у буржуев отобранное... Поставил мне начальник стул, чтобы я сел, а сам предлагает одну пару, вторую, третью... Одна мне очень понравилась: хром мягкий, тонкий, сапоги из рук выскальзывают—до того гладкие. «Ну,—думаю,—налезут—эти и возьму! Пусть все видят, какие у меня сапоги». Снял я лапти, беру сапожок, хочу надеть, спешу, а не выходит. Начальник говорит: «У сапога ушки есть. Берись за ушки, ловчее будет».—«Какие ушки?»—спрашиваю. «Да вот,—говорит,—вот!»—и показывает мне ушки. Я за них взялся, раз—и нога как-будто и родилась в сапоге. «Вот эти беру»—говорю. «Будь по-твоему»,—соглашается начальник. И вижу: вынул ящик стола и записочку Ленина—в ящик и закрывает его. Я смотрю и говорю: «А записка-то? Записку мне оставь».—«Не могу,—говорит,—ответность».—«Мне записка эта нужна до крайности!»—чуть не кричу. «Ли-

бо—сапоги,—отвечает,—либо записка». «Мне записка нужна,—убеждаю я.—Очень нужна записка!» Начальник свое: «Не могу, не имею права. Одно из двух: либо—либо... А я не могу записку отдать: кто мне тогда поверит, что сапоги от Ленина, что сам Ленин о каком-то там Андрянове Григорий заботился, что он такой вот человек?!

Снял я сапог, обул снова лапоть и поставил пару туда, где она стояла,—на полку... А сегодня пришел, пошел в Колонный зал и сам не заметил, как записку эту вынул... Иду вокруг гроба и записку в руке несущ...

Царень в шапке-ушанке, красноармеец, мужчина, закутанный платком, женщина в полушубке, парнишка в буденовке — все одновременно посмотрели на ноги старика. Они были в лаптях.

Наступил вечер, ярче горели костры, мороз стал еще крепче. А очередь — многотысячная, живая и упорная — танулась и тянулась.



### Для тех, кто в поле

Организовать бесперебойную торговлю на полевых станах—такую задачу поставили перед собой работники Брыковского сельпо. На расширенном заседании правления разработан и утвержден план обслуживания механизаторов и колхозников, занятых на весеннем севе. В трех бригадах открыты ларьки без продавцов, а в шести—торговать будут продавцы-общественники.

В полевых условиях можно будет купить табачные изделия, спички, мыло, сахар, печенье и другие товары. Все необходимые товары развезены по торговым точкам.

Выделена автолавка, которая будет доставлять в поле промышленные и

продовольственные товары, швейные изделия.

Среди работников прилавка развернулось соревнование за лучшее обслуживание хлеборобов.

**Н. КОНДРАШЕНКО,**  
председатель сельпо.

### Шефы помогли

По почину тружеников Озинского района наша Остролукская восьмилетняя школа развернула подготовку к новому 1963—1964 учебному году.

Колхоз «Родина» вот уже несколько лет шефствует над нашей школой и ежегодно оказывает ей помощь. Выделяются средства для приобретения спортивного инвентаря и наглядных пособий, строительного материала.

В этом году с помощью шефов к зданию школы подвезено 85 кубометров дров. Школа полностью обеспечена топливом на новый учебный год.

Учителя и родители благодарны шефам за их заботу о школе.

**П. МАЛОВ,**  
директор школы.



### Читательская конференция

Духовницкая детская библиотека проводит большую работу с юными читателями.

На днях здесь проведена читательская конференция с учащимися седьмых классов Духовницкой 11-летней школы по книге писателя Рыбакова «Приключение Кроша». Вступительное слово сделала заведующая библиотекой А. В. Шешнева. Интересными были выступления учащихся Саши Попыкина, Любы Корниловой, Зины Перельгиной, Славы Капелька.

Проведение таких мероприятий прививает детям любовь к книгам и учит правильно понимать их.

**Г. ГРИЦИНИН.**

### АГИТБРИГАДА ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

При клубе «Гидростроитель» организована агитбригада для обслуживания тружеников села, которые будут заняты на весеннем севе. Она побывает во многих колхозах и совхозах района.

Репертуар концерта разнообразен: в нем русские народные песни, песни советских композиторов, интермедии.

Выступления агитбригады будут сопровождаться чтением лекций, докладов, беседами на международные темы.

**В. СПИРИНА.**



Усть-Каменогорск. Эта гигантская выемка напоминает загадочный лунный кратер... Создана она руками людей, сооружающих в горах Алтай Зырянский рудник открытых работ. Предприятие войдет в 1965 действующих в конце 1965 года. Здесь вынута уже свыше 20 миллионов кубических метров вскрышных горных пород, под толщей которых лежат полиметаллические руды. Строители рудника—особо важной стройки пятого года семилетия—включились в соревнование за досрочное выполнение годового задания.

На снимке: вид на рудник открытых работ.

**Фото Ф. Сальникова.**

### Здоровье. Как его сберечь?

## Картофель лечит

**В СОСТАВ КАРТОФЕЛЯ** входит столько различных органических и неорганических соединений, что, пожалуй, легче перечислить те вещества, которых в нем нет, чем те, которые он содержит. Причем соединения эти находятся в таких благоприятных для нашего организма сочетаниях, что их сейчас невозможно воспроизвести искусственным путем даже самому опытным химиком. Кроме углеводов, белков и всевозможных минеральных солей: кальция, фосфора, железа, натрия, хлора, калия,—в нем находится почти все необходимое человеку витамины, ряд важных ферментов и органических кислот. Есть, например, так называемые микроэлементы, обнаруживающиеся в очень малых количествах, но играющие большую роль в обмене веществ. Такими являются медь, кобальт, никель, йод и другие. Белок картофеля—туберин—содержит 14 из 20 необходимых для построения белков нашего организма аминокислот (составных частей белка). Это во много раз больше, чем в любом другом растении. Полно представлены витамины—А, В, С, D, E, K, P, PP, Si, D. Почти половина всей потребности человека в витамине С покрывается картофелем.

Естественно, что все это заинтересовало врачей, и они решили использовать картофель в качестве природного лечебного средства. Еще 200 лет назад русская газета «Экономический магазин» писала, что многие врачи похваляли употребление картофеля в пищу больных... Почти вся пища лекарственных отцингов. Действительно, с тех пор, как культура картофеля распространилась в Европе, совершенно исчезли эпидемии цинги, которые прежде уносили много человеческих жизней.

—А нельзя ли применить кар-

тофель в качестве лечебного средства против язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки?—поставили мы перед собой 20 лет назад вопрос.

Заболевания эти, как известно, часто встречающиеся. Между тем современные методы лечения не гарантируют от повторных обострений болезни. Поэтому не случайно решено было искать новые средства, способные оказать лечебное и профилактическое действие и которые больным можно было бы применять в домашних условиях. Наиболее соответствовал этому сырой картофель—продукт питания, имеющийся в каждой семье в течение всего года.

Почему сырой? Да потому, что в картофеле, неподвергнутом кулинарной обработке, естественно, остается больше питательных и лечебных веществ.

Для лечения язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки применяли сырой картофельный сок. Он готовился непосредственно перед приемом следующим образом: картофель тщательно мыли, затем пропускали через мясорубку или натерли на терке и отжимали через два слоя марли. Лечение сырым картофельным соком проводилось на фоне обычной щадящей диеты. Медикаментозное лечение и физиотерапевтические процедуры в этот период, как правило, не проводились. Сырой картофельный сок назначался на две—три недели (1-й курс). После недельного перерыва еще на две—три недели (2-й курс). Сок принимался два раза в день перед едой, утром и в обед, по половине или по одной третьей стакана.

Обычно уже в начале приема сока наступало улучшение общего состояния больных, исчезали боли, отрыжка, изжога, тошнота,

Символом дружбы и братства называет венгерский народ создаваемую единую энергетическую систему европейских социалистических стран. Недавно по электромагистрали, которой венгерские трудящиеся дали имя «Мир», в Венгрии начала поступать советская электроэнергия с Украины.

На снимке: электрифицированная венгерская деревня на севере страны.

**Фото МТИ—ТАСС.**

### НОВАЯ УГРОЗА ДЛЯ КУБЫ

Соединенные Штаты и Англия ведут переговоры о предоставлении США права строительства испытательной базы подводных лодок на острове Андрос (Багамские острова), сообщила газета «Геральд», выходящая в городе Майами.

Строительство базы обойдется в 100 миллионов долларов.

Создание на Багамских островах американской базы подводных лодок представляет новую угрозу для Кубинской республики

**(ТАСС).**

### Маккартисты на службе колониализма

Генеральный секретарь «Движения за независимость Пуэрто-Рико» Хуан Мари Брас осудил преследования, которыми подвергаются руководители «Движения за независимость Пуэрто-Рико» и других организаций со стороны местной полиции, федерального бюро расследований, комиссии по расследованию антиамериканской деятельности палаты представителей США.

**(ТАСС).**

### Образовано правительство повстанцев Тимора

Борцы за освобождение восточной части острова Тимор из-под колониального господства Португалии образовали правительство объединенной республики Тимор. Правительство обратилось к правительствам всех стран с просьбой о признании.

Остров Тимор принадлежит к островам Индонезийского архипелага. Западная часть острова находится под суверенитетом республики Индонезии.

**(ТАСС).**

### СОГЛАШЕНИЕ ДОСТИГНУТО

Как сообщило радио Каира, Йемен, Объединенная Арабская Республика, Саудовская Аравия и Организация Объединенных Наций достигли соглашения о прекращении военных действий в Йемене.

Радио сообщило также, что в результате этого соглашения войска Объединенной Арабской Республики в Йемене будут постепенно выведены из этой страны.

**(ТАСС).**

Люди начинают поправляться. К концу лечения нормализуется кислотность желудочного сока, то есть повышенная снижается, а пониженная поднимается до нормальной.

Больные язвенной болезнью, как правило, страдают хроническими запорами. Начиная уже с первой недели лечения сырым картофельным соком исчезает вздутие кишечника, нормализуется его функция, и стул становится регулярным.

Всего за время лечения больные принимали от 5 до 12 литров сырого картофельного сока. Рентгеновое просвещение после лечения показало: язва исчезла.

Как правило, обострение язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки наступает у больных весной, с марта до половины апреля, и осенью—с половины сентября до ноября. Поэтому целесообразно всем им с профилактической целью употреблять два раз в год—весной и осенью—по две недели картофельный сок в половинной дозе (от указанной выше). Эта мера предупредит возникновение повторных обострений у больных язвенной болезнью.

Итак, как показали наши

многoletние клинические наблюдения и исследования, сырой картофельный сок—достаточно эффективное лечебное средство, простое в приготовлении и не вызывающее каких-либо побочных реакций в организме. Конечно, он не исключает существования проверенных методов лечения.

Несколько лет назад в одном из специальных медицинских журналов была опубликована статья о новом средстве лечения язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки. После этого мы получили около 5 тысяч писем из разных уголков нашей страны и из-за рубежа. Многочисленные пациенты сообщали в них об улучшении здоровья после применения сырого картофельного сока. Медицинские учреждения, проводившие в своих больницах эксперименты его на практике, рекомендовали расширить показания к применению этого лечебного средства.

**Л. ГОЛЬДМАН,**  
доктор медицинских наук,  
профессор.  
(Газета «Сельская жизнь» за 23 марта с. г.).

**Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО**

Балаковская типография.  
Заказ № 895.